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Gemeinde Meinersen 07.02.2022

BESCHLUSSPROTOKOLL

Sitzung des Dorfentwicklungsausschusses der Gemeinde 
Meinersen

Sitzungstermin: Donnerstag, 27.01.2022

Sitzungsbeginn: 17:00 Uhr

Sitzungsende: 17:57 Uhr

Ort, Raum: Kulturzentrum Meinersen, Am Eichenkamp 1, 38536 Meinersen

Das Ergebnis der Beratung ergibt sich aus den Anlagen, die Bestandteil dieses Protokolls 
sind.

Ingrid Seffer Steffen Weichsler
Vorsitz Gemeindedirektor 

Tobias Kruzel
Protokollführung

 Anwesende Mitglieder

 Mandatsträger:

 Frau  Ingrid Seffer Ausschussvorsitzende
 Herr  Wilfried Voiges stv. Ausschussvorsitzender
 Frau  Erifili Athanasiadis-Gudaras Ausschussmitglied
 Herr  Stefan Hacke Ausschussmitglied
 Frau  Laura Hoyer Ausschussmitglied
 Frau  Simone Lehmann Ausschussmitglied
 Herr  Christian Lenz Ausschussmitglied Vertretung für: Frau Jessica 

Schattschneider

 Beratende Mitglieder:

 Herr  Heiko Cramer Bürgervertreter
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 Herr  Carsten Krajewski Bürgervertreter

 Vertreter des Seniorenbeirates:

 Frau  Rienelt Walkhoff Seniorenbeiratsvertreterin

 Gäste:

 Frau  Laura-Charline Bulat   online - Zuschaltung per Zoom 
-

 Von der Verwaltung:

 Herr  Tobias Kluge Fachbereichsleiter 60
 Herr  Tobias Kruzel Verwaltung
 Frau  Karin Single Samtgemeindebürgermeisterin ab TOP 3

 Zuhörende Ratsmitglieder:

 Herr  Hinnerk Bode-Kirchhoff Ratsmitglied als Gast
 Frau  Bettina Herkenhoff-Krause Ratsmitglied als Gast
 Herr  Heinz-Helmut Kensa Ratsmitglied als Gast
 Frau  Jana Laske Ratsmitglied als Gast

 Entschuldigte Mitglieder

 Mandatsträger:

 Frau  Jessica Schattschneider Ausschussmitglied entschuldigt

 Beratende Mitglieder:

 Herr  Mark Ragwitz Bürgervertreter entschuldigt

T a g e s o r d n u n g:

Öffentlicher Teil:

 1. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung und der 
anwesenden Ratsmitglieder

 2. Feststellung der Beschlussfähigkeit sowie der Tagesordnung

 3. Einwohnerfragestunde zu den Tagesordnungspunkten
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 4. Allgemeine (Verfahrens-)Hinweise zur Dorfentwicklung/Dorfentwicklungsplan
- Planungsbüro Amtshof Eicklingen wird per Zoom zugeschaltet -

 5. Beratung des Haushaltsplanentwurfs 2022 in den Fachausschüssen;
hier: Dorfentwicklungsausschuss
Vorlage: MEI/2021/016-03

 6. Beantwortung von Anfragen und Anregungen

 6.1. ArL Braunschweig

 7. Schließung der Sitzung

P r o t o k o l l:

Öffentlicher Teil:

zu 1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung und der 
anwesenden Ratsmitglieder

Die Ausschussvorsitzende Ingrid Seffer eröffnet die Sitzung um 17:00 Uhr und stellt die 
ordnungsgemäße Ladung sowie die Anwesenheit der Ratsmitglieder fest.

zu 2 Feststellung der Beschlussfähigkeit sowie der Tagesordnung

Frau Seffer stellt die Beschlussfähigkeit sowie die Tagesordnung fest. Änderungswünsche 
zur Tagesordnung bestehen nicht.

zu 3 Einwohnerfragestunde zu den Tagesordnungspunkten

zu 4 Allgemeine (Verfahrens-)Hinweise zur Dorfentwicklung/Dorfentwicklungsplan
- Planungsbüro Amtshof Eicklingen wird per Zoom zugeschaltet -

Ausschussvorsitzende Seffer und die Verwaltung führen kurz in die Thematik 
„Dorfentwicklung Dorfregion Meinersen“ ein.

Anschließend berichtete Frau Bulat vom verfahrensbegleitenden Planungsbüro Amtshof 
Eicklingen, welche per Zoom dazugeschaltet wurde, über folgenden Thematiken:

 Involvierung der Vereine aus der Dorfregion Meinersen ins Verfahren
 geplante nächste öffentliche Veranstaltung: am 10.03.2022
 zeitnah soll die Verteilung einer Gestaltungsbroschüre erfolgen
 nächste Verfahrenssteps: April/ Mai 2022 Durchführung der sog. „Dorfrundgänge“, 

bis Sommer 2022 noch bis zu zwei weitere Arbeitskreis-Sitzungen, im Anschluss 
erfolgt die Finalisierung des Entwurfs mit anschließender Beteiligung der Träger 
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öffentlicher Belange, anvisierter Beschluss über den aufzustellenden 
Dorfentwicklungsplan September 2022

Im weiteren Verlauf der Sitzung wurden folgende allgemeinen Thematiken diskutiert/ 
abgestimmt:

 Ideeneinreichung (hier: öffentliche Projekte; digitale/r Ideenkarte/ Briefkasten, 
Dorfrundgänge, öffentliche Arbeitskreis-Sitzungen usw.); fachliche Beratung durch 
das verfahrensbegleitende Planungsbüro Amtshof Eicklingen

 Filterung der Vorschläge in einer Projektliste inkl. der Verwendung von 
Unterkategorien (z.B. kurz-, mittel-, langfristige Umsetzung)

 Förderfähige Maßnahmen (z.B. Straßen/ Wege/ Plätze, Grünflächen usw.) sowie 
Förderquoten (80% für öffentliche Vorhaben, 30% für private Vorhaben)

 Intensivierung der Pressearbeit (Presseartikel vor/ nach Arbeitskreis-/ 
Ausschusssitzungen, „Meinersen-App“, gemeindliches Mitteilungsblatt, Homepage 
der SG Meinersen, Plakatierung* in Meinersen und den Ortsteilen) 
* vorzugsweise in Ladengeschäften sowie Bekanntmachungskästen; bildliche 
Gestaltung, Hinweise, ggf. QR-Code 

 Einbindung von Bürger*innen, die nicht auf digitalem Weg erreicht werden bzw. sich 
nicht digital einbringen können

 Dorfregion Meinersen umfasst den Altbereich von Meinersen sowie sämtliche 
Ortsteile

 sog. Experten*innengruppen können bereits zum jetzigen Zeitpunkt „ins Leben 
gerufen“ werden – z.B. für Wander- oder Radwege

 „Rolle“ des Dorfentwicklungsausschusses 

Auf Grundlage des erfolgten fachlichen Austauschs wurde einstimmig folgender Beschluss 
gefasst:

Die Thematik „Ideenfindung von potentiellen öffentlichen Projekten“ im Rahmen der 
Dorfentwicklung der Dorfregion Meinersen wird in die Fraktionen zurückverwiesen zwecks 
Erstellung einer Projektliste mit Priorisierung der Maßnahmen. Ebenso sollen von jeder 
Fraktion Ansprechpartner*innen für die Dorfregion Meinersen (hier: Altbereich von Meinersen 
sowie Ortsteile) benannt werden, die als „Bindeglied“ zwischen der Öffentlichkeit/ den 
agierenden Institutionen und der Verwaltung/ dem Planungsbüro Amtshof Eicklingen 
fungieren.  

Protokollnotiz: Die Verwaltung erstellt ein Muster für eine Projektliste und verteilt diese an die 
Fraktionen. Ebenso erfolgt eine Verteilung innerhalb der Fachbereiche der Samtgemeinde 
Meinersen.

zu 5 Beratung des Haushaltsplanentwurfs 2022 in den Fachausschüssen;
hier: Dorfentwicklungsausschuss
Vorlage: MEI/2021/016-03

Beschluss

Der Dorfentwicklungsausschuss empfiehlt den vorliegenden Entwurf des Haushaltsplans 
2022 zur weiteren Beschlussfassung.
 
Abstimmungsergebnis einstimmig beschlossen
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zu 6 Beantwortung von Anfragen und Anregungen

zu 6.1 ArL Braunschweig

Ratsherr Bode-Kirchhoff fragt an, was unter dem „ArL Brauschweig“ zu verstehen ist.

Von der Verwaltung wird dazu in der Sitzung erläutert, dass es sich dabei um das 
Landesamt für regionale Landesentwicklung in Brauschweig handelt. Dieses ist zuständig für 
die Fördermittelprüfung/-vergabe im Rahmen der Dorfentwicklung für die Dorfregion 
Meinersen.

zu 7 Schließung der Sitzung

Frau Seffer schließt die Sitzung um 17:57 Uhr.
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